

5

租住温哥华

25



○作者：杨文

温哥华真是个很奇妙的地方，纬度高，本来应该很冷的，但落基山脉阻隔了从北冰洋来的寒流的入侵，又把太平洋的暖流留住，所以气候冬暖夏凉。它位于海岸山脉外的断层带，冰河时期的长期侵蚀，加上几处不规则的峡湾，使其成为一个美丽的都市。

环绕温哥华有数不清的水道，有河、湖、港口、海湾、内海、海峡、瀑布，每个名词都代表着它们不同的外貌，各具特色。

叶子一家三口从香港出发，飞机飞了11个小时，降落在温哥华机场。

中介接机后，直接把他们一家三口送到租的新家。新家是什么样的？叶子迫不及待地想去看。

细雨淅沥，周围的道路很直，两边的建筑样式基本相同，都是三层高的小楼房。因为快到圣诞节了，许多阳台上布满了灯饰，给安静的环境增添了生机。

他们走进一栋楼房，马上就把羽绒服脱掉了，屋里很暖和。建筑结构是回廊式的，走廊上铺了地毯，就像国内的酒店。坐电梯上三楼，一进去左边是一个带浴缸的厕所。洗手池下有储物柜，上边是大镜子。镜子上面装了5个大灯泡，天花板上有一盏取暖灯，整个厕所光线充足得像在阳光下，让人感觉非常好。

大门右边是开放式厨房、组合橱柜、冰箱、炉头等，布局合理，加上餐厅一盏带风扇的吊灯，这里显得很温馨。

经过开放式厨房到客厅，客厅和卧室地面都铺了地毯，客厅朝外是落地的大玻璃门，把阳台分隔开。卧室有一面墙全是壁柜，加上厕所门外的一个壁

柜，足够放东西了。

这套房子有60多平方米，叶子觉得比起他们在国内花了七八万元装修的新房还要好，就喜欢上了，虽然这里还没有家具。

这套公寓房在温哥华月租400加币，全修装，自来水免费，可直接饮用。

叶子把女儿安顿好，立即开始整理行李。为了省钱，他们出发时尽可能按照每人23公斤的托运量带足。最实用的是带各种做饭的锅，特别是在国内已经用惯的高压锅。炒菜锅带平底的，因为公寓都是用电炉，国内那种尖底的生铁炒菜锅在炉子上放不稳。最好还要带上餐具和能在110伏电压下工作的DVD机、床上用品等。被子只带夏天用的空调被就足够了，因为那里冬天有暖气，厚被子用不上。还有就是她想到的一切生活必需品，包括洗头水、牙膏、沐浴露等小包装，因为刚到，不可能马上就出去买，而这些东西是一落地就要用到的。

住在蒙特利尔的同学建议他们多带休闲装，别带毛衣和毛裤，用不上。除非患有特殊的病，需要带必需的药品，否则药品没必要多带，因为成年人在加拿大生病的概率非常小。

因旅途劳累和时差的影响，叶子倒头就睡着了。但没睡多久又醒来了，感觉口干，嘴唇都起皮了，而且肚子特别饿。在机场吃得很饱，为什么这么快就饿了呢？

叶子后来才知道，那里的水含碱性成分比较多。她一个朋友的母亲来探亲，就按照国内那样的饮食分量，一样的劳动强度，在3个月内就瘦了十几斤，原来的高血压、高血糖病也好了很多，用原来在中国时1/3的药量就能把血压和血糖控制在正常范围。

叶子起床把肚子填饱，再上床时已是凌晨了。她迷迷糊糊中听到许多小鸟的叫声，睁开眼睛看，太阳已经照进来了。推开窗子，一阵清凉的新鲜空气夹带着草地特有的清香扑面而来，让人精神为之一振，心情立刻舒畅起来。

一家三口草草吃过早餐就下楼了，他们想看看自己的居住环境。虽然是冬天，但正是温哥华的雨季，充足的雨水让小草青翠欲滴。草坪修理得很整齐，没有一点儿杂草，像铺了一层绿色的地毯。草地上嬉戏的松鼠，天空中飞翔的海鸥，让人感觉大自然是那么的亲近。仿佛他们身处的并不是一个住宅区，而是一处风景名胜。

乐而忘忧的叶子，暂时忘记了明天的生存考验。

纳伊瓦：年轻的婚礼

GROWING UP
BIN LADEN

本·拉登传

○作者 简·萨森(美) 金城出版社

听到他们在讨论结婚问题，我知道我的儿子们已经长大了。奥玛和穆罕默德年龄还太小，不适合讨论结婚问题，不过他们明显受到了哥哥们谈话内容的影响。

所有儿子中，现在只有阿卜杜拉和萨阿德结了婚。阿卜杜拉已经离开我们五年了。阿丽娅姑妈上次来的时候带来了一个好消息：我们的大儿子当爸爸了。我常常梦到我的孙子，虽然我还从没见过他。

萨阿德和奥玛都去苏丹找过新娘，不过只有萨阿德成功了，带回了一个妻子，现在和我们住在一起。结婚不到一年，他们就有了一个儿子，取名奥萨玛，这让我丈夫很满意。

我常常不敢相信我和丈夫已经做祖父母了。这些年我们都是怎么过来的呢？

奥玛很想要一个妻子，可他还没结婚；他常常问那些战士有没有人知道哪个合适的人家有了结婚年龄的女儿。奥玛现在对找妻子已经不抱什么希望，他的性格也更内向了。晚上，他常常会消失几个小时，到沙漠里骑马。我耐心地等着我们的儿子，如果他天亮才回来，我就等到天亮。作为母亲，我很担心他的安全。也许他会被某条毒蛇咬了，或者他的马可能会摔倒在坑里。

虽然我又怀孕了，但是我心里还想想着除我之外的很多事情。

实际上，1999年上半年，奥萨玛就决定让我们的女儿法蒂玛和他跟西哈姆的女儿卡蒂娅嫁人了。法蒂玛是1987年出生的，卡蒂娅比她小1岁。在我们的文化中，让这样年龄的小女孩结婚也很正常。另外，这个决定完全是奥萨玛自己做的。但我很高兴听说他跟奥玛商量过这件事。他还让我们聪明的奥玛指出他认识的战士中谁是最勇敢的。我的丈夫让奥玛给自己的两个女儿挑选丈夫。

奥玛给她们挑选丈夫的时候非常审慎，他仔细地观察了那些在他父亲手下工作的人，最后推荐了两个沙特士兵，穆罕默德和阿卜杜拉。他认为他们俩很聪明，而且对人很好。

奥玛建议让法蒂玛嫁给穆罕默德，卡蒂娅嫁给阿卜杜拉。确定了新郎人选之后，其他的事情都按照伊斯兰的传统进行。

按照规矩，奥萨玛分别把两个女儿叫去谈话，告诉她们他为她们挑选的丈夫。奥萨玛说话的时候很小心，完全按照伊斯兰教的规定来做，他告诉女儿们说如果她们不喜欢他给她挑的人，这个婚姻

就不用继续下去，他会另外给她们挑一个丈夫。

我们的两个女儿都很害羞地同意了。奥萨玛安排他挑中的两个人和女儿们见了一次面，他们见面的时候是有人在旁边看着。

一旦我们的女儿和被选中的人都同意了这门婚事，那就要宣布他们订婚了。

先举行的是我女儿法蒂玛的婚礼。婚礼很简单，婚礼过后，我的女儿和她丈夫搬到院子里的一间房子去住了，就在我的住处附近，这让我很高兴。

奥玛看起来似乎特别孤单。虽然能有机会为妹妹们推荐新郎让他很高兴，但奥玛说婚礼上看到自己的妹妹这么小就嫁人，他很为她担心。

奥玛说完，我就说我心里也有些担忧。法蒂玛年龄太小了，什么都不懂，一直完全由自己的母亲保护着。我只能祈祷她的丈夫穆罕默德是我小女儿最好的选择。

法蒂玛举行婚礼几周后，奥玛很严肃地来找我，说：“母亲，我希望你能去叙利亚生这个孩子。我会陪你去。”他停了一会儿，继续道：“我们带最小的孩子和我们一起去。”

我很吃惊，不知道该说什么才好。不管是出于什么原因，奥萨玛的妻子还没有人有离开阿富汗的习惯。实际上，我已经在阿富汗生了一个孩子，我最小的女儿帕克海雅就是在阿富汗出生的。

说实话，我从没想过要离开阿富汗。

奥玛看起来很执著于他这个想法，一直催着我答应他。他说：“母亲，如果你不想去让父亲允许你离开，我去跟父亲说。”

我盯着我英俊的儿子，他棕色的眼睛里闪着坚毅的光芒。谁能想到在我所有的儿子中，最敏感的奥玛居然是那个随着年龄的增长越来越胆大的人呢？在奥萨玛的强权之下，想站在他面前和他对抗是很不容易的。我的儿子是一个勇敢的男人，看到他这么关心我和他的弟弟妹妹，我更喜爱他了。

副刊 电话：65233688

洛阳网——洛阳人的网上家园

www.lyd.com.cn

●洛阳市新闻量最大、影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动，共同构建洛阳日报报业集团强大传播网络。

●权威的网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口。看新闻、找信息、查地图、找工作、找房源、上驾校、学驾驶技术……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

●每天20万人次的访问量，惊心动魄的多媒体方式，为您打造广告宣传的新平台。

●洛阳第一款新闻电子杂志《豫读》免费下载，一册在手，风靡全国。让“阅读”成为“便捷”的享受。

●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳网，随时随地、轻松掌握最新资讯。

洛阳网——洛阳人的网上家园 第一
洛阳网——洛阳人的网上家园 第一